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                                          Ata da   63ª Reunião Ordinária 

Local: Subprefeitura de Santo Amaro (reunião on-line) 

Data:13/12/2023                                         Horário: das 17:30 as 19:30 horas 

Participantes: Conselheiros - Claudia Maksoud, Nerise Hoff, Maria do Carmo F. Lotfi, 

Maria Cecília Oliveira, Fanny Moore, Gisela Corleto, Hugo Santa Cruz, Silvia Berlinck, 

Sonia Felipone; - Convidada: Gleice Vasconcellos e Setor Público:  Célia Ferracioli, 

Cristina Bonecker e Ricardo Lovaglio Bezerrra. 

63° Reunião Ordinária do CADES Santo Amaro 

Leitura do expediente e informes: 

 

Em relação aos encaminhamentos da reunião de novembro, recebi as seguintes 

devolutivas da Liliane (SVMA/CGC): 

1) Elaboração de balanço do plantio arbóreo sem Santo Amaro; 

2) Dar prosseguimento ao Projeto “Arborização Aqui” e outros: legislação, normas 

e orientações da SVMA para plantio em rotatórias, praças, canteiros e jardins de 

chuva. 

Liliane pediu para fazer o levantamento junto à SVMA num prazo de 20 dias por se tratar 

de outras divisões competentes em responder. Comunicou que fará o possível para 

conseguir todos os levantamentos. 

3) Envio da carta de ausência para membros faltantes do CADES SA 

Liliane informou que encaminhará ao setor jurídico para análise. 

4) Reunião entre o CADES SA e o Núcleo de Ed. Ambiental da Secretaria de 

Educação – Coletas Seletivas nas Escolas e parceria entre o CADES SA e 

UMAPAZ/SVMA para realização de oficinas de plantio e Ed. Ambiental nos 

parques. 

O e-mail enviado foi bloqueado por Meire (SVMA/DEA e UMAPAZ). Pendência a ser 

concluída. 
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5) Providenciar reunião CADES/SVMA e terceirizadas responsáveis pelas podas. 

6) Solicitar reunião com subprefeitura Santo Amaro para providenciar protocolo de 

emergência para futuros eventos de chuva, ventos fortes com queda de árvores. 

Solicitação foi encaminhada para Eliana hoje (13/12/2023). 

Outros informes: 

- A Reunião ordinária de novembro realizada na subprefeitura com presença da Liliane, 

Meire e José Francisco da SVMA, e a presença da Eliana que está de volta no CADES 

Santo Amaro! A Eliana foi adicionada no grupo do WhatsApp e justificou sua breve 

presença na reunião pois tinha agendado consulta médica e precisou sair antes do 

término da reunião. 

- Sobre o terreno para o pátio de compostagem no território de Santo Amaro, 

solicitamos à subprefeitura indicação para início dos processos. 

- Eliana informou que os ofícios do CADES SA devem ser encaminhados para a 

subprefeitura que abre o SEI para que o processo seja acompanhado e cobrado das 

autoridades competentes. Maria do Carmo encaminhou os SEIs para Meire sobre 

coletas seletivas? Nerisi informou que está com um canal para dar andamento em um 

projeto de coletas seletivas nas escolas e, também, no projeto de calçadas. 

-Eliana informou que devemos usar sempre o e-mail institucional do CADES Santo 

Amaro. 

-  29/11 – CADES SA presente na reunião da SAJAMA. Presenteamos a Cláudia Maksoud 

pelo seu aniversário com uma linda bromélia! 

- 30/11 - inauguração da Nova Ponte no Parque Cordeiro 

- 07/12 - oficina de canto com o tema “Águas”, no centro cultural Santo Amaro. Sônia 

cantou a música “Planeta Água” 

- 08/12 - abertura de Natal da subprefeitura Santo Amaro na praça Floriano Peixoto, às 

19h 

- 09/12 – evento “Vamos falar de mudanças climáticas?”, no Parque Severo Gomes 
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- 12/12 - Adilson lembrou que em 2024 teremos o projeto de recicláveis nas UBS de STS 

SACA - supervisão técnica de saúde - Santo Amaro /Cidade Ademar para ser 

implementado 

- 13/12 – devolutiva COP 28 com Gilberto Natalini - Secretaria Executiva de Mudanças 

Climáticas pelo canal YouTube às 19h 

- 19/12 - reunião geral dos CADES Regionais: avaliação sobre 2023, planejamento 2024 

e eleição CADES Regionais 2024/2026 

 

  

 

 

 

Apresentação das pautas: 

1) A ata da 62ª reunião só será considerada aprovada, após a correção da 

conselheira Cláudia a respeito das árvores do Bairro Jardim Marajoara. 

2) O calendário de reuniões foi discutido, o dia das reuniões foi modificado para as 

últimas terças-feiras do mês, em horário a ser definido. Sílvia vai retificar as 

datas. 

       3) Eleições Unificadas dos CADES – Mandato 2024/2026. Sílvia relatou a 

importância da permanência e participação e sugeriu que mesmo as conselheiras que 

não se candidatarem, que permaneçam como voluntárias nas reuniões e participem dos 

grupos de trabalho. 

       4) Fluxo de ações para eventos climáticos em Santo Amaro incluindo adoção de 

medidas preventivas: Dra. Célia relatou que houve uma reunião entre subprefeitura Sto. 

Amaro e Enel dia 12/12 e que foi criado um grupo de emergências para melhorar a 

eficiências dos atendimentos e facilitar a comunicação. Dra. Célia relatou que o Lar dos 

Velhinhos Ondina Lobo está na lista dos locais que receberão um atendimento mais 
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rápido, no caso de futuras faltas de energia e que esse canal estará disponível para os 

membros do CADES, como um elo entre os moradores e a Subprefeitura. 

Dra. Célia está organizando o encontro solicitado por nós na última reunião. Será uma 

reunião entre Subprefeitura (agrônomos e outros envolvidos), Enel, Concessionárias e 

CADES SA para conversarmos a respeito de um plano de ação para outras ocorrências, 

como houve no dia 3/11, deixando muitos moradores sem energia e com vários danos 

em residências, por vários dias. 

    5) Evento sobre Mudanças Climáticas no Parque Severo Gomes: no dia 09/12 

aconteceu uma conversa sobre esse importante tema no parque; a proposta partiu dos 

estagiários Pedro e Thayná, e a organização contou com o apoio do Conselho Gestor. 

Fazendo um balanço Pedro destacou “apesar dos contratempos, vídeo da UMAPAZ que 

não funcionou no projetor, baixo público e ausência de representante da SABESP, o 

evento foi proveitoso, com a participação da UMAPAZ, do biólogo Rodrigo Dios do 

Museu de Zoologia da USP, material de apoio, lanche coletivo e roda de conversa 

liderada pela Fanny”.  A gestora parabenizou a iniciativa dos estagiários e destacou a 

importância do estreitamento de relacionamento com a DDPEA - Divisão de Difusão e 

Projetos em Educação Ambiental da UMAPAZ para uma série de iniciativas dentro do 

parque; sugeriu que os dias de atividades sejam repensados para domingo para ter mais 

público, e maior ênfase na divulgação. 

    6) Reunião na DRE Santo Amaro sobre o projeto "Arborização aqui!" e 

encaminhamentos. No dia 04/12, as conselheiras Maria do Carmo Lotfi, Cláudia 

Maksoud, Fanny Moore e o agrônomo da SVMA Carlos Alberto da Silva Filho 

participaram de reunião na Diretoria Regional de Educação Santo Amaro; estavam 

presentes a diretora Carolina Nogueira Droga, Valeria da área administrativa e Débora. 

Apresentamos o projeto com destaque para as ações propostas nas escolas municipais. 

A diretora e equipe apontaram dificuldades com o manejo das árvores existentes nas 

escolas, principalmente pelo tamanho reduzido do efetivo responsável pelas podas e as 

respectivas consequências: queda de galhos, danos às construções, entupimento de 
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calhas provocando inundações etc. Carlos informou que cada escola terá um projeto, 

baseado na realidade da mesma e construído de forma conjunta, incluindo a escolha das 

espécies mais adequadas e respectivas quantidades; a SVMA oferece um 

acompanhamento técnico após o plantio. A diretora sugeriu que a proposta seja revista 

em função das questões apontadas na reunião, com a participação da técnica Renata 

Neto - Departamento Pedagógico DEPED/DRE. Após revisada e aprovada a proposta será 

apresentada em reunião, a ser marcada pela DRE Santo Amaro, aos diretores das 

escolas, que decidirão se querem ou não aderir. No final da reunião Maria do Carmo 

colocou a questão da Coleta Seletiva nas Escolas, que segue sem continuidade desde 

2019. A diretora Carolina respondeu que primeiro cuidaremos do projeto de 

Arborização e depois trataremos da Coleta Seletiva: “uma coisa de cada vez”, nas 

palavras dela.  

    7) Alerta sobre mau cheiro e poluição das águas do Córrego Judas no Parque Severo 

Gomes: Fanny informou que a SABESP foi avisada, mas o problema persiste.  Segundo a 

gestora do parque essa situação começou em agosto com registros fotográficos dias 6, 

10, 14 18, 19 e 25; em setembro dias 4,6,12,15 e 26; em outubro dias 2,5 e 25; em 

novembro dia 25 e em dezembro dia 11. O Conselho Gestor do Parque fará um relatório 

fotográfico questionando a SABESP e pedindo uma investigação. Em 13/12 conselheiro 

do parque acompanhou desentupimento de esgoto, realizado pela SABESP, em frente 

ao número 101 da Rua Mário Reis; morador fez registro no Portal 156. Dra. Célia se 

prontificou a conversar com o chefe de Gabinete, Almir, para verificar o andamento 

dessa questão. 

    8) Coletas Seletivas nas escolas de Santo Amaro: devido a problemas de conexão 

ocorridos durante a reunião, Nerise não conseguiu apresentar suas propostas para esse 

tema. Em virtude disso, ficou transferida a apresentação para o próximo encontro.   

      9) Devolutiva da Subprefeitura sobre e-mail de solicitação de jardins de chuva do 

Jardim Marajoara: Dra. Célia informou no grupo, o número do SEI 6053.2023/0007546-

9, dos projetos de Jardim de Chuva. 

d931134
Destacar
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     10)  Informação sobre a importância do registro de 156 para que a Subprefeitura 

consiga se planejar melhor. Fanny mencionou a importância de sempre documentarmos 

nossos pedidos pelo canal 156, pois com esses dados a Prefeitura consegue mapear tudo 

para dimensionar equipes e recursos. É tão importante quanto o registro dos Boletins 

de Ocorrência, que permitem dimensionar, identificar e localizar os problemas de 

segurança.  

      11)  Plantio Global Santo Amaro/2024: M. do Carmo solicitou que a  Subprefeitura 

Santo Amaro mostre ao CADES SA, quais são as necessidades e prioridades, para 

podermos planejar nossas ações. Ela relatou que, por exemplo, no PLOA 2024 o CADES 

apoiou a proposta de plantio de 1000 árvores nos distritos da Subprefeitura de Santo 

Amaro, mas não sabíamos que a Subprefeitura já tinha um projeto para o plantio de 3 

mil árvores. Outro exemplo é em relação os jardins de chuva, que a prefeitura tem a 

meta de 2 mil jardins de chuva para a cidade. M.do Carmo relatou que tem projeto e 

local para 7 jardins de Chuva no campo Belo e Cláudia tem 9 lugares escolhidos no Jardim 

Marajoara. 

 

     12) Devolutiva da Subprefeitura sobre: - “Ocorrências atendidas” a partir de 03/11 

cobrindo o mês de novembro/23 por bairro e distrito e - “Plantio compensatório 

“referente aos anos de 2022 e 2023, por bairro e distrito. Planilhas com esses dados, 

foram enviadas para Fanny que repassou aos conselheiros. 

 

Outros assuntos: 

1) M.do Carmo perguntou para Cristina- SVMA, a respeito das verbas em evento 

nos parques. A dúvida era se parte desses valores acordados entre SVMA e 

responsáveis pelo evento, seria revertido em melhorias para o parque onde 

houve o evento. A resposta seguinte foi enviada pela Cristina por mensagem, ao 

grupo dos conselheiros: 
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 Bom dia. Me informei com nossa diretora da Umapaz, sobre os procedimentos que 

devem ser adotados diante de solicitações do CADES SA. No caso, a respeito da utilização 

de recursos provenientes das filmagens realizadas nos parques, particularmente na 

realizada pela Tim no parque do Chuvisco. O procedimento orientado é que o CADES SA 

encaminhe um Email solicitando esta informação, para o email da Liliane 

(LilianeArruda@prefeitura.sp.gov.br) e/ou cadesregionais@prefeitura.sp.gov.br 

Ainda na mensagem, Cristina solicitou que eu seja copiada para acompanhar as 

respostas. cristinafb@prefeitura.sp.gov.br 

2) Dra. Célia relatou que o Café Amém foi notificado e terá que sair da praça ao 

lado do Parque Severo Gomes. O termo está vencido e não será renovado. Dra. 

Célia vai atualizar os próximos passos desta ação no Ministério Público. 

II. ENCAMINHAMENTOS (e respectivos responsáveis): 

● Sílvia enviará e-mail para Subprefeitura Santo Amaro, aos cuidados de Dra. Célia 

Ferracioli, solicitando a formalização do terreno para o fim de Páteo de 

compostagem e após aberto o pedido, com o número do SEI, outros e-mails será 

encaminhado para a secretária do FEMA, Cecília Petrolan, para solicitar verba 

para a implantação do pátio. 

● Silvia enviará uma mensagem por e-mail, solicitando informações a respeito da 

utilização de recursos provenientes das filmagens realizadas nos parques, 

particularmente na realizada pela Tim no parque do Chuvisco para o endereço 

da Liliane (LilianeArruda@prefeitura.sp.gov.br) e/ou 

cadesregionais@prefeitura.sp.gov.br, com cópia para  

cristinafb@prefeitura.sp.gov.br 

 

 

mailto:cadesregionais@prefeitura.sp.gov.br
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Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 63ª Reunião Ordinária 

do Conselho do CADES SA.  

                                                            

________________________________              

                                Silvia Berlinck 

    Coordenadora CADES Santo Amaro 

 

                       De acordo. 

                                       ___________________________________________ 

                                                             Thamyris Nagell  

                                                          Subprefeita de Santo Amaro 

                                                  Presidente do Cades Santo Amaro 

 

 

LISTA DE PRESENÇA    63 ª REUNIÃO ORDINÁRIA   13/12/2023 

CADES SANTO AMARO - GESTÃO 2022/2024 
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CONSELHEIROS ENTIDADE 
REPRESENTADA  

CONTATO ASSINAT
URA 

JUSTIFICATIVA 
AUSÊNCIA 

SOCIEDADE CIVIL     

Titulares:     

Adilson A. Araújo  CADES Santo Amaro a3adilson@gmail.com  Ausente 

Amanda Zoé F. Pares CADES Santo Amaro zoehpares@gmail.com  Ausente 

Fanny Elisabete Moore   CADES Santo Amaro fanmoore@gmail.com  Presente 

Maria do Carmo F.  Lotfi CADES Santo Amaro mmlotfi@yahoo.com.br  Presente 

Marília Magnani P. Barros CADES Santo Amaro mariliamagnani@hotmail.com  Ausente 

Silvia L. Sorroche Berlinck CADES Santo Amaro silvia@sorrisosustentavel.eco.br  Presente 

Sônia M. Nakano Felipone CADES Santo Amaro sonia.felipone@gmail.com  Presente 

Nerise Hoff CADES Santo Amaro Nerise.hoff@gmail.com  Presente 

SUPLENTES     

Gisela Franchini Corleto  CADES Santo Amaro gisela.franchini@hotmail.com  Presente 

Jaciara Schaefer Rocha CADES Santo Amaro arquiteturajaciara@gmail.com  Ausente 

Maria Cecília A.de Oliveira  CADES Santo Amaro cecilaagco@gmail.com  Presente 

Cláudia Maksoud CADES Santo Amaro claudiamacksoud@hotmail.com  Presente 

SETOR PÚBLICO     

Thamyres Nagell Sub. Santo Amaro tthamyrisnagell@smsub.prefeitura.
sp.gov.br 

 Ausente 

Célia Ferracioli Sub Santo Amaro  cferracioli@smsub.prefeitura.sp.go
v.br 

 Presente 

Eliana Santos Souza Sub Santo Amaro elianasantossouza@smsub.prefeit
ura.sp.gov.br" 

 Justificada 

Marcelo Mendes Sub Santo Amaro    Ausente 

Cristina Bonecker SVMA cristinafb@prefeitura.sp.gov.br  Ausente 

Ricardo Lovaglio Bezerra Casa Civil- PMSP rlbezerra@prefeitura.sp.gov.br  Presente 
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VOLUNTÁRIOS     

Gleice M de Vasconcelos  gleice.mvasconcelos@hotmail.com  Presente 

 




